6 КЛАСС

ТЕСТИРОВАНИЕ
ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ

1. Прочтите текст.

Мартовское небо затянуто серыми, хмурыми облаками. Плотная стенка тростниковых зарослей опоясывает мелкий залив. Сухие блёкло-песочные и желтоватые прошлогодние листья глухо шуршат по ветру.

Глаголы какого наклонения встречаются в этом тексте : а)изъявительного б) условного в)повелительного

2. В каких словах пишется на конце ь ?
а)вяжеш... б)мыш... в) ключ... г)моеш... д) могуч...

3. Укажите словосочетание, в котором главное слово - глагол :

а) видно далеко б) красивый закат г) ночь прошла д) быстро бежать

4. Найдите глагол, соответствующий схеме : ^
>.
у ( а) проявляться б) утвердиться в) перенесла г) застучала д) дышать

5. В каком слове в корне надо писать е ?

а) бл...стать б) зам...рать в)выт...реть г)уб...рать д) расст...лать

6. Какие глаголы с не пишутся слитно:

а) (не) ладится б) (не) взлюбить в) (не) желать г) (не) доумевать д) (не) бережешь

7. Какие слова использованы в предложении ? Старый друг лучше новых двух..
а) синонимы б) антонимы в) омонимы

8. В каждой из колонок найдите «лишнее» слово:

а)
лыжи
а) листы ватмана

б)
рояль
б) чертежная доска

в)ноты
в)линейка

г)
сборник песен
г) карандаш

д)
«Времена года»
д)кисть Чайковского

9. В каком слове ударение падает на первый слог?

а) квартал б) столяр в) щавель г) свекла д) дремота

10. Найдите слово с соединительной гласной: а) птицелов б)видеоплеер в)биология

11. Какое существительное имеет форму только множественного числа? а) детвора б) асфальт в) молоко г) весы д) листва

12. Определите род следующих слов: Тбилиси, Дели, Токио, рояль.

а) женский б) мужской в) средний

13. Найдите слова, в которых надо писать -нн- :
а) тума...ый день б) гуси...ый клюв в) полотня...ая простынь г) карти...ая галерея д) пчели...ый рой

14. Укажите словосочетания. Которые употребляются в переносном значении: а) ослиные уши б) ослиное упрямство в) медвежья услуга

г) медвежья шкура д) лебяжий пух

15. В каких словах на конце не пишется -ь ?
а) горяч... б)брош... в) пахуч... г)видиш... д)свеж...

16. Прилагательные какого рода пишутся через дефис?

а)
(ярко) зеленый, (русско) немецкий, (юго) западный;

б)
(сельско) хозяйственный, (древне) русский, (жизне) радостный

17. Определите ряд^слов с неправильным ударением:

а)
Начал, шофер, квартал, километр.

б)
Баловать, щавель. свекл<{. звонит.

18. Какую букву надо писать в следующих словах: милиц...я, акац...я. ш...ло?
19. Укажите слова, в которых пишется е (ё)) после шипящих: а)ш...лк б) девиц...й в)ш...колад г)больш...й д)ж...лтый

20. Приставка - это значимая часть слова, которая образует ...

а)
однокоренные слова и находится после корня

б)
разные формы одного и того же слова

в)
однокоренные слова и находится перед корнем

21. Рассмотрев схемы слов, определите какая это часть речи:

а) существительное б) прилагательное в) глагол

22. Найдите слово с нулевым окончанием:

а)няня б)направо в) посмотрел г) ночной

23. Корень - это значимая часть которая...

а)
образует формы одного и того же слова

б)
заключает в себе общее значение всех однокореиных слов

в)
выражает разные грамматические значения

24. Выберите правильный ответ: . "!

- ете - это окончание:

а)
существительного женского рода

б)
глагола II спр. Прош.вр., 2 лица, ед.ч

в)
глагола неопределенной формы

25.

г)
глагола 1 crip, наст.вр., 2 лица, мн.ч.

Выпишете из ряда слов родственные слова:

а)лес б)лесник в) прелесть г)лесником д)лесенка е) лесничий

